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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ СОЦІОКОМУНІКАТИВНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ

Анотація. Мета дослідження: обґрунтування стратегічних напрямів формування соціокомунікативної 
компетентності фахівців соціальної сфери та конкретизації їх значення у процесі набуття професійних ком-
петентностей. На основі логічного, змістового, порівняльного аналізу наукових джерел досліджено, що фор-
мування соціокомунікативної компетентності у майбутніх фахівців соціальної сфери у закладах вищої освіти 
передбачає комплексну та системну роботу, що реалізується через низку взаємопов’язаних напрямів, зокрема 
комунікативний, соціальний, психологічний, етичний та інтегративний. Кожен із цих напрямів спрямований 
на формування певних знань, умінь і особистісних якостей майбутнього фахівця, проте їх поєднання забез-
печує цілісний розвиток здатності до ефективної професійної взаємодії у соціальній сфері. Конкретизовано, 
що реалізація комунікативного, соціального, психологічного, етичного та інтегративного напрямів у процесі 
професійної підготовки забезпечує комплексне формування соціокомунікативної компетентності майбутніх 
фахівців соціальної сфери та визначено їх значення у процесі набуття професійних компетентностей фахівців 
соціальної сфери. Їх взаємодія сприяє формуванню фахівця, який володіє необхідними комунікативними на-
вичками, високим рівнем соціальної відповідальності, психологічною готовністю до роботи з різними катего-
ріями населення та здатністю ефективно діяти у складних умовах сучасного суспільства. Доведено, що стра-
тегічні напрями формування соціокомунікативної компетентності не існують ізольовано, а взаємодіють між 
собою, сприяючи формуванню високого рівня комунікативної культури та підвищенню готовності до ефек-
тивної діяльності у соціальній сфері, створюють комплексну систему набуття професійних компетентностей.

Ключові слова: компетентність, соціокомунікативна компетентність, комунікативна компетентність, 
спілкування, майбутні фахівці соціальної сфери, здобувачі освіти.

Вступ. Важливість дослідження вказаної про-
блематики зумовлюється також запитами сучасно-
го ринку праці та вимогами міжнародних освітніх 
стандартів, у яких соціальні та комунікативні компе-
тентності визначаються як ключові показники про-
фесійної готовності. У європейському освітньому 
просторі соціокомунікативна компетентність роз-
глядається не як додатковий компонент підготовки, 
а як центральний показник здатності до професій-
ної взаємодії. Україна, інтегруючись у європейський 
освітній простір, має адаптувати власні програми 
до сучасних вимог, що зумовлює потребу у створен-
ні науково обґрунтованих моделей формування цієї 
компетентності. Водночас практика доводить, що рі-
вень соціокомунікативної компетентності здобувачів 
освіти соціальних спеціальностей є нерівномірним, 
що свідчить про необхідність виявлення основних 
чинників, які впливають на процес її становлення, а 
також визначення педагогічних умов, що забезпечу-
ють її розвиток максимально ефективно.

Важливо підкреслити, що соціокомунікативна 
компетентність майбутніх фахівців виконує не лише 
професійну, але й особистісну функцію: вона сприяє 
формуванню внутрішньої психологічної стійкості, 
попереджує професійне вигорання, розвиває здат-
ність до саморефлексії та саморегуляції. У діяльнос-
ті фахівців соціальної сфери, які нерідко працюють 
із кризовими, травматичними або конфліктними си-
туаціями, комунікативні й соціальні навички дають 
змогу зберігати баланс між емпатією та професійною 
дистанцією, забезпечувати соціальну підтримку та 
не втрачаючи об’єктивності. У цьому сенсі розвиток 
соціокомунікативної компетентності стає не лише 
умовою професійного успіху, але й запорукою соці-
ально-психологічного благополуччя самого фахівця, 
тому й формування її має здійснюватися системно, 

послідовно та з урахуванням вікових, індивідуально-
психологічних і професійних особливостей студен-
тів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На 
сучасному етапі багато науковців активно досліджу-
вали проблему формування соціокомунікативної 
компетентності (Н.Бабаченко [2], Б.Гладик та співав-
тори [3], Д.Годлевська [5], С.Калуш [6], Л.Лимар [7], 
О.Плужник  [8], Е.Садовська та А.Ярошенко  [9], 
Н.Самборська  [10], А.Стьопкіна та І.Трубник  [12], 
І.Шпичко  [13], Т.Шевчук та співавтори  [15;  16]). 
Аналіз останніх публікацій показує, що питання на-
прямів формування цієї компетентності саме у май-
бутніх фахівців соціальної сфери, а також ефективні 
підходи до її формування, залишаються недостатньо 
вивченими.

У контексті дослідження наукової проблеми, важ-
ливими є сучасні дослідження [14], які зосереджені 
на аналізі структури соціокомунікативної компе-
тентності майбутніх фахівців медиків. І.Шпичко [13] 
аналізує зміст та структуру соціальної компетент-
ності майбутніх фахівців сфери обслуговування. 
С.Соболєва  [11] розглядає формування соціальної 
компетентності майбутніх фахівців з економіки у 
процесі викладання соціально–гуманітарних дисци-
плін [11]. Л.Лимар  [7] виокремлює основні компо-
ненти соціальної компетентності сімейних лікарів в 
Україні. Н.Бабаченко  [2] розкриває зміст і структу-
ру соціокомунікативної компетентності публічно-
го службовця. А у фундаментальному дослідженні 
Н.Глебова  [4] соціальна компетентність висвітлю-
ється у соціологічному аспекті вивчення чинників 
успішної колективної професійної діяльності. 

У процесі аналізу соціокомунікативної компе-
тентності фахівців соціальної сфери вагомою є дум-
ка А.Стьопкіної та І.Трубник [12], які наголошують 
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на необхідності проблемного навчання, яке розгляда-
ється як творчий процес постановки та розв’язання 
проблемних і конфліктних ситуацій, у формуванні 
соціокомунікативної компетентності та забезпеченні 
практичної підготовки майбутніх фахівців соціаль-
ної сфери.

Соціальний аспект професійної комунікації до-
сліджували і зарубіжні дослідники (J.Habermas [16], 
O.Hargie  [17], E.Reith–Hall  [18], D.D’Amour  [19], 
I.Oandasan [19], E.Wenger [20]), зазначаючи, що фор-
мування соціально комунікативної складової профе-
сійного спілкування відбувається на перетині пове-
дінкових, гуманістичних, ситуативних і міжпрофе-
сійних підходів, що в свою чергу формує здатність 
до ефективної взаємодії в мультидисциплінарних 
командах. Інтеграція цих підходів у підготовку фа-
хівців соціальної сфери в українських університе-
тах може підвищити якість освіти, зміцнити етичну 
культуру професійного спілкування та забезпечити 
готовність майбутніх фахівців до роботи у складно-
му соціальному середовищі.

Мета статті полягає в обґрунтуванні стратегіч-
них напрямів формування соціокомунікативної ком-
петентності фахівців соціальної сфери та конкрети-
зації їх значення у процесі набуття професійних ком-
петентностей. 

Методи дослідження: логічний, змістовий, по-
рівняльний аналіз наукових джерел, аналіз основних 
напрямів формування соціокомунікативної компе-
тентності, встановлення структурних зв’язків, сис-
тематизація та узагальнення, системне теоретичне 
узагальнення.

Виклад основного матеріалу. Необхідність фор-
мування соціокомунікативної компетентності фахів-
ців соціальної сфери зумовлена специфікою їхньої 
професійної діяльності, яка спрямована на захист 
прав людини, підтримку та соціальну допомогу враз-
ливим категоріям населення. У процесі виконання 
своїх професійних обов’язків соціальні працівники, 
соціальні педагоги та інші спеціалісти соціальної 
сфери постійно взаємодіють із різними групами на-
селення, зокрема дітьми, сім’ями у складних життє-
вих обставинах, внутрішньо переміщеними особами, 
людьми з інвалідністю, ветеранами війни та іншими 
категоріями, які потребують соціальної підтримки. 
Така діяльність передбачає не лише надання соціаль-
них послуг, а й налагодження ефективної комуніка-
ції, побудову довірливих взаємин, уміння вислухо-
вувати, розуміти потреби клієнтів і знаходити опти-
мальні шляхи вирішення їхніх проблем.

У сучасних умовах «соціокомунікативна компе-
тентність стає фундаментом для ефективної взаємодії 
з клієнтами, співробітниками та іншими учасниками 
соціальної сфери. Вона охоплює широкий спектр на-
вичок, включаючи вміння слухати, емпатію, уміння 
висловлювати свої думки й ідеї зрозуміло та пере-
конливо, уміння розв’язувати конфлікти й працю-
вати в команді» [3, с.36], саме тому на сьогодні, для 
фахівців соціальної сфери (соціальних працівників, 
педагогів, психологів, фахівців соціальних служб) 
вона стає базовою професійною якістю.

З огляду на це, формування соціокомунікатив-
ної компетентності у майбутніх фахівців соціальної 
сфери у закладах вищої освіти передбачає комплек-
сну та системну роботу, що реалізується через низку 
взаємопов’язаних напрямів, зокрема комунікатив-
ний, соціальний, психологічний, етичний та інтегра-
тивний. Кожен із цих напрямів спрямований на фор-
мування певних знань, умінь і особистісних якостей 

майбутнього фахівця, проте їх поєднання забезпечує 
цілісний розвиток здатності до ефективної професій-
ної взаємодії у соціальній сфері.

Комунікативний напрям передбачає формуван-
ня у здобувачів освіти здатності до ефективного 
професійного спілкування, що є основоположною 
складовою діяльності фахівця соціальної сфери, що 
і підтверджує Н.Самборська: «категорія компетент-
ності має міждисциплінарний характер і складає 
підґрунтя комунікативної компетентності як базо-
вої характеристики кваліфікації фахівця у системі 
людина–людина» [10]. Саме у межах цього напряму 
студенти опановують теоретичні основи комунікації, 
вивчають особливості вербального та невербального 
спілкування, засвоюють техніки активного слухання, 
аргументованого висловлювання власної позиції та 
ведення конструктивного діалогу. Важливим аспек-
том є розвиток уміння встановлювати довірливий 
контакт із клієнтами, будувати партнерські взаєми-
ни та підтримувати ефективну комунікацію у різних 
професійних ситуаціях, а реалізація цього напряму 
здійснюється через використання інтерактивних ме-
тодів навчання, зокрема дискусій, тренінгів, рольо-
вих ігор, моделювання професійних ситуацій, що 
сприяє набуттю практичного досвіду комунікативної 
взаємодії [5; 10].

У свою чергу соціальний напрям орієнтований на 
формування здатності майбутніх фахівців до ефек-
тивної взаємодії з різними соціальними групами та 
інституціями, так як соціальна робота передбачає 
співпрацю з представниками різних категорій насе-
лення, зокрема сім’ями у складних життєвих обста-
винах, дітьми, внутрішньо переміщеними особами, 
людьми з інвалідністю, ветеранами війни та іншими 
вразливими групами, що і забезпечує реалізацію со-
ціальної складової соціокомунікативної компетент-
ності. На цьому наголошують науковці Т.Шевчук та 
С.Хлєстова, подаючи визначення категорії «під со-
ціокомунікативною компетентністю можна вважати 
сукупність знань, умінь і навичок, а також особис-
тісних якостей, морально–етичних норм, людських 
цінностей, які забезпечують інтеграцію особистості 
в соціум, налагодженню ефективних комунікацій у 
професійній сфері, сприяють успішній самореаліза-
ції фахівця»  [15,  с.424]. Тому важливим завданням 
професійної підготовки є формування розуміння со-
ціальних процесів, здатності враховувати соціокуль-
турні особливості клієнтів, а також розвиток навичок 
міжвідомчої взаємодії та командної роботи. У ході 
реалізації цього напряму здобувачі освіти повинні 
навчатися організовувати соціальну підтримку, коор-
динувати діяльність різних соціальних інституцій та 
ефективно співпрацювати з громадськими організа-
ціями і державними структурами.

Наступний психологічний напрям спрямований 
на розвиток особистісних якостей та психологічних 
умінь, необхідних для професійної взаємодії у со-
ціальній сфері. Особливістю діяльності соціальних 
працівників та соціальних педагогів є постійна ро-
бота з людьми, які перебувають у складних життєвих 
обставинах, переживають емоційні труднощі або по-
требують підтримки, з огляду на це майбутні фахівці 
повинні володіти навичками емпатії, емоційної під-
тримки, психологічної чутливості, а також здатністю 
розуміти внутрішній стан клієнта. Важливою скла-
довою цього напряму є формування умінь поперед-
ження та врегулювання конфліктних ситуацій, роз-
витку стресостійкості та здатності до саморегуляції 
у професійній діяльності, адже «соціокомунікативна 
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діяльність спрямована не лише на ефективний обмін 
інформацією, але й забезпечення гармонійної та ре-
зультативної взаємодії публічного службовця з сус-
пільством, колегами та представниками інших інсти-
туцій з урахуванням соціальних і культурних особли-
востей, що сприяє підвищенню довіри» [2, с.117].

На формуванням професійних цінностей, мораль-
них принципів та етичних норм, які регулюють ді-
яльність фахівців соціальної сфери, націлений етич-
ний напрям, адже професійна взаємодія з клієнтами 
потребує дотримання принципів гуманізму, поваги 
до гідності людини, конфіденційності, толерантності 
та недискримінації. У межах цього напряму майбут-
ні фахівці соціальної сфери повинні засвоїти етичні 
стандарти соціальної роботи, навчитися приймати 
відповідальні рішення у складних моральних ситу-
аціях та сформувати усвідомлене ставлення до про-
фесійної відповідальності, а етична складова підго-
товки сприятиме формуванню професійної культури 
спілкування та забезпечує гуманістичний характер 
соціальної допомоги [12; 13].

Наступним стратегічним напрямом виступає ін-
тегративний, який передбачає поєднання знань, 
умінь та особистісних якостей, сформованих у межах 
попередніх напрямів, у цілісну систему фахової під-
готовки. З огляду на це, його реалізація відбувається 
через практичну підготовку студентів, проходження 
практик, участь у соціальних проектах, волонтер-
ській діяльності, виконання практико–орієнтованих 
завдань і досліджень. Саме у процесі інтеграції тео-
ретичних знань та практичного досвіду відбувається 
становлення професійної ідентичності майбутнього 
фахівця та формування здатності застосовувати со-
ціокомунікативні вміння у реальних умовах профе-
сійної діяльності. На інтегративності навчального 
матеріалу наголошує дослідниця Соболєва С. і на-
голошує, що слід «розробляти та впроваджувати в 
навчальний процес нові активні методи проведення 
навчальних занять, організації самостійної роботи 
студентів, залучення їх до науково–дослідницької ді-
яльності з метою підготовки майбутніх фахівців до 
ефективної діяльності в умовах швидких змін соці-
ально–політичних, соціально–економічних, соціаль-
но–культурних реалій сьогодення задля особистої 
соціальної успішності, розвитку й удосконалення 
всього українського суспільства» [11, с.204].

Важливість стратегічних напрямів формування 
соціокомунікативної компетентності фахівців соці-
альної сфери зумовлена тим, що кожен із них сприяє 
розвитку певних компонентів професійної готовності 
майбутнього фахівця Комунікативний напрям забез-
печує формування умінь ефективного професійного 
спілкування, здатності до ведення діалогу, аргумен-
тованого висловлювання власної позиції та налаго-
дження взаєморозуміння з різними учасниками со-
ціальної взаємодії. Соціальний напрям спрямований 
на розвиток здатності до взаємодії з різними соці-
альними групами та інституціями, що є необхідним 
для організації комплексної соціальної підтримки та 
координації діяльності різних суб’єктів соціальної 
роботи. Не менш важливим є психологічний напрям, 
який сприяє формуванню емпатії, емоційної чут-
ливості, здатності розуміти внутрішній стан іншої 
людини та надавати психологічну підтримку. У про-
фесійній діяльності фахівців соціальної сфери такі 
якості мають особливе значення, оскільки дозволя-

ють встановлювати довірливі стосунки з клієнтами, 
ефективно реагувати на складні життєві ситуації та 
сприяти соціальній адаптації людей. Водночас етич-
ний напрям забезпечує формування професійних 
цінностей, моральних принципів та відповідального 
ставлення до виконання професійних обов’язків. До-
тримання етичних норм, повага до гідності людини, 
конфіденційність та толерантність є важливими умо-
вами ефективної соціальної допомоги та формування 
довіри між фахівцем і клієнтом.

Особливу роль відіграє інтегративний напрям, 
оскільки забезпечує поєднання теоретичних знань, 
практичних умінь і особистісних якостей у цілісну 
систему професійної компетентності. Завдяки інте-
грації різних аспектів підготовки відбувається фор-
мування здатності застосовувати соціокомунікативні 
знання та навички у реальних умовах професійної 
діяльності, що сприяє підвищенню ефективності со-
ціальної роботи.

Для більш чіткого розуміння ролі стратегічних 
напрямів формування соціокомунікативної компе-
тентності у професійній підготовці фахівців соціаль-
ної сфери доцільно узагальнити їх у вигляді Табли-
ці 1, що відображає зміст кожного напряму, основні 
складові та їх значення для набуття професійних 
компетентностей.

Таким чином, стратегічні напрями формування 
соціокомунікативної компетентності не існують ізо-
льовано, а взаємодіють між собою, сприяють фор-
муванню високого рівня комунікативної культури та 
підвищенню готовності до ефективної діяльності у 
соціальній сфері, створюють комплексну систему на-
буття професійних компетентностей.

Висновки. Загалом, реалізація комунікативного, 
соціального, психологічного, етичного та інтегра-
тивного напрямів у процесі професійної підготовки 
забезпечує комплексне формування соціокомуніка-
тивної компетентності майбутніх фахівців соціаль-
ної сфери. Їх взаємодія сприяє формуванню фахівця, 
який володіє необхідними комунікативними нави-
чками, високим рівнем соціальної відповідальності, 
психологічною готовністю до роботи з різними ка-
тегоріями населення та здатністю ефективно діяти 
у складних умовах сучасного суспільства. Напрями 
формування соціокомунікативної компетентності 
майбутніх фахівців соціальної сфери (соціальних 
працівників, педагогів, психологів, фахівців соціаль-
них служб) є взаємопов’язаними складовими єдино-
го освітнього процесу та мають важливе значення 
для їхньої фахової підготовки. Комплексна реаліза-
ція їх сприяє формуванню професійно компетентно-
го, етично відповідального та соціально активного 
фахівця, здатного до ефективної комунікації, профе-
сійної взаємодії та результативного вирішення соці-
альних проблем у сучасному суспільстві. Подальші 
наукові пошуки у сфері формування соціокомуні-
кативної компетентності мають бути спрямовані на 
розроблення інноваційних освітніх моделей, удоско-
налення змісту та методів професійної підготовки, а 
також на дослідження впливу сучасних соціальних 
і технологічних змін на комунікативну діяльність 
фахівців соціальної сфери. Реалізація цих напрямів 
сприятиме підвищенню якості підготовки майбутніх 
фахівців та забезпечить їхню готовність до ефектив-
ної професійної діяльності в умовах ведення військо-
вих дій.
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Таблиця 1
Стратегічні напрями формування соціокомунікативної компетентності фахівців соціальної 

сфери як складові освітнього процесу

Стратегічний 
напрям Основний зміст Форми та методи реалізації

Значення у процесі 
набуття професійних 

компетентностей
Комунікативний Формування здатності до 

ефективного професійного 
спілкування, ведення діа-
логу, аргументоване вислов-
лення думки, використання 
вербальних і невербальних 
засобів комунікації.

1.	 Навчальні дискусії.
2.	 Тренінги комунікативних умінь.
3.	  Практичні заняття та рольові 
ігри.
4.	  Моделювання професійних си-
туацій.
5.	  Кейс–методи.
6.	 Використання технологій симу-
ляційних середовищ.

Розвиток уміння вста-
новлювати контакт із 
клієнтами, ефективно 
передавати інформа-
цію, вести переговори 
та будувати конструк-
тивну взаємодію.

Соціальний Формування здатності до 
взаємодії з різними соціаль-
ними групами та інституці-
ями, розуміння соціальних 
процесів і потреб різних 
категорій населення.

1.	 Соціальні проєкти.
2.	 Командна робота та групова ро-
бота.
3.	 Волонтерська діяльність.
4.	 Міжвідомча взаємодія під час 
практик.
5.	 Кейс–стаді та аналіз реальних 
ситуацій.

Сприяє розвитку соці-
альної відповідальнос-
ті, навичок співпраці, 
координації діяльності 
різних суб’єктів соці-
альної роботи.

Психологічний Розвиток емпатії, емоційної 
чутливості, здатності до 
психологічної підтримки 
клієнтів, умінь врегулюван-
ня конфліктів.

1.	 Психологічні практикуми та тре-
нінги. 
2.	 Вправи з розвитку емпатії. 
3.	 Аналіз професійних ситуацій.
4.	 Тренінги з кризової психології та 
роботи з травмою. 
5.	 Рефлексивна робота в групах з 
супервізії.

Формує здатність ро-
зуміти емоційний стан 
клієнтів, будувати до-
вірливі стосунки та 
надавати ефективну со-
ціальну підтримку.

Етичний Засвоєння професійних 
цінностей, моральних прин-
ципів, норм професійної 
етики та відповідальності, 
усвідомлення особистої від-
повідальності фахівця. 

1.	 Аналіз етичних дилем та право-
вих основ соціальної роботи.
2.	 Дискусії та дебати з етичних 
кейсів.
3.	 Обговорення професійних ситу-
ацій, 
4.	 Вивчення етичних кодексів та 
розробка власного етичного кодек-
су.

Забезпечує формування 
професійної культури, 
дотримання принципів 
гуманізму, конфіден-
ційності та поваги до 
гідності людини.

Інтегративний Поєднання теоретичних 
знань, практичних умінь і 
особистісних якостей у ці-
лісну систему професійної 
компетентності.

1.	 Навчальні та професійно спрямо-
вані практики.
2.	 Міждисциплінарна взаємодія. 
3.	 Участь у соціальних проєктах. 
4.	 Практико–орієнтоване навчання.
5.	 Самоаналіз та портфоліо компе-
тентностей.

Забезпечує викорис-
тання набутих знань 
на практиці та формує 
готовність до фахової 
діяльності.

Джерело: систематизовано автором на основі [1; 3; 5; 8; 9; 10]

Конфлікт інтересів. Автор підтверджує відсутність фінансових, особистих чи інших інтересів, що можуть 
розглядатися як потенційний конфлікт інтересів щодо публікації цієї статті. 
Фінансування. Робота виконана за відсутності фінансової підтримки з боку будь-яких організацій. 
Доступність даних. Це теоретичне дослідження не передбачає використання додаткових наборів даних. 
Використання штучного інтелекту.  При написанні роботи інструменти штучного інтелекту не 
використовувались, з поглядами на проблему ознайомлювалися.
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STRATEGIC DIRECTIONS FOR DEVELOPING THE SOCIO-COMMUNICATIVE 
COMPETENCE OF SOCIAL WORKERS

Abstract. This article presents a structural analysis of the strategic directions for developing the 
sociocommunicative competence of social work professionals. The study aims to substantiate the strategic directions 
for developing the sociocommunicative competence of social work professionals and clarify its significance in the 
acquisition of professional competencies. Based on a logical, content-based, and comparative analysis of scientific 
sources, it has been found that the development of sociocommunicative competence in future social sector professionals 
in higher education institutions requires comprehensive and systematic work, implemented through a series of 
interrelated areas, including communicative, social, psychological, ethical, and integrative. The implementation 
of communicative, social, psychological, ethical, and integrative approaches in the professional training process 
ensures the comprehensive development of the sociocommunicative competence of future social workers, and their 
significance in the process of acquiring professional competencies is identified. Their interaction contributes to the 
development of a specialist who possesses the necessary communication skills, a strong sense of social responsibility, 
psychological readiness to work with diverse segments of the population, and the ability to act effectively in the 
complex conditions of modern society. Each area is aimed at developing specific knowledge, skills, and personal 
qualities in future professionals; however, their combination ensures the holistic development of the ability for effective 
professional interaction in the social sphere. The strategic areas of developing sociocommunicative competence do 
not exist in isolation but interact with one another, contributing to the formation of a high level of communicative 
culture and increasing readiness for effective activity in the social sphere, thereby creating a comprehensive system 
for acquiring professional competencies.

Keywords: competence, sociocommunicative competence, communicative competence, communication, future 
social workers, students.


